
Stavljenje Slomšekovega spomenika je sedaj 
toliko dognano, da bo vse dokončano, preden mine 
leta dni. Nagrobna plošča z latinskim napisom 
je vzidana, plošča z slovenskim napisom, ki je na
menjena za rojstni'dom, se je poslala g. Antonu 
Slomšeku, velikemu posestniku na Slomu, ki jo bo 
vsaki čas vzidal. Potniki na južni železnici jo 
bodo imeli priliko videti; kajti prva velika, zidana 
hiša niz železniške postaje Ponkviške, in sicer na 
levi strani potujočim iz Maribora v Celje, je rojstni 

Cerkvene zadeve. 



dom knezoškofa Slomšeka. Na dalje, spominek z 
prekrasno podobo rajnega na cinkplošči, namenjen 
farnej cerkvi sv. Martina na Ponkvi, je lepo izde 
lan ter se je te dni iz Gradca poslal župniku in 
slavno znanemu pisatelju slovenskemu č. g. Dav. 
Trstenjaku, kojega je ožji odbor poprosil, da ga 
na primernem prostoru v cerkvi vzidati da. Tudi 
glavni spominek za stolno cerkvo v Mariboru se 
izdeluje. G. Zaje v Ljubljani je namreč ožjemu 
odboru predložil 3 velike glave iz gipsa, v katerih 
vseh je bil rajni Slomšek jako dobro zadet. Vsled 
tega se je g. Zajcu naročilo, naj začne izdelovati 
Slomšekovo veliko podobo iz kararskega marmorja 
za 2000 fl. Slavni g. dr. Bleivveis v Ljubljani je 
blagodušno sprejel posredovanje. Podobi primerno 
okvirje v gotiškem slogu izdeluje za 2500 fl. g. 
Schulz v Gradcu in sicer iz lepega marmorja, na
lomljenega v Griscigmagni v Istriji. Ostali denar 
se bo porabil v podporo izdavanju Slomšekovih 
spisov, kojih drugi zvezek, obsegajoči: Basni, pri
like in povesti, bo do novega leta za natis priredil 
č. g. Lendovšek v Ptuju. Na izdavanje 2. zvezka 
vendar se more resno misliti le tedaj, kedar bo 
1. zvezka, t. j . pesmi toliko iztisov prodanih, da 
bodo tiskovni in drugi stroški, kakih 920 fl., po
kriti. Zato prosimo čestitelje rajnega Slomšeka, 
naj kupujejo njegove pesmi, izdane po g. Lendov
šeku, in tako pripomagajo k nadalejšnemu izda
vanju njegovih spisov! 

Šolske sestre na Štajerskem. 
III. P r e o b l e k a p r v i h „šol . s e s t e r . " 

Zdelo se nam je potrebno nekoliko obširniše go
voriti zastran ustave in notranjega življenja „šol. 
sester", da se iz tega ležej spozna njih stališče v 
razmeri do zunanjega sveta, in duh, ki vlada med 
njimi. Omenjeno je bilo, da je dovoljenje za upe
ljanje „šol. sester" v Gradcu dano bilo 29. novem
bra 1842. Vendar djansko in popolnem še niso 
zamogle pobožne učiteljice o tem času samostan
skega življenja začeti. Bile so premnogo oblo
žene s skrbijo za otroke, zraven tega pa je bilo 
treba, da se poslopje nekoliko predrugači: morale 
so se tudi pobožne device še bolj seznaniti se sa
mostanskim življenjem. Nevtrudljivi vladika Ziin
gerle so poklicali v ta namen 2 „šol. sestri" 
iz Tirolskega, kteri bi jih naj o navadah in obi
čajih samostanskih podučili. Ko je bilo vse pri
pravljeno za novo družbo, bližal se je čas, da 
sprejmejo tudi obleko, ki jo nosijo šol. sestre. 
Nastopile 80 šolske počitnice in s tem je bila 
dana priložnost k tej slovesnosti; 29. november 1. 
1843 bil je odločen za preoblečenje. 

Ker še nove „sestre" niso imele svoje kape
lice, so jim pripravile „usrailjene sestre" svojo lepo 
hišico božjo za ta slovesen trenutek. Šestim devi
cam je bila sreča dana, oblačilo sprejeti. Prva je 
bila prednica Antonija Lampl, ki je zadobila samo
stansko ime: Frančiška; 2. Romana Poš, iz rod
bine mil. kneza in škofa koroškega Wieryja; .'!. 

Filipina Lampl; 4. Begherd Serafina; 5. Mihaela 
Svarc; 6. Stiber Amalija. Takrat je bilo že tudi 
več kandidatinj, med njimi tudi sedanja mati
prednica v Mariboru, preč. Margarita Puber. Milost
ljivi škof Zangerle so brali tiho sv. meso. Mnogo 
gospa in gospodov je bilo navzočih, med njimi 
tudi cesarski namestnik grof \Vickenburg. Med 
sv. meso so prejele device sv. obhajilo. Po dokon
čani službi božji se vsedejo višji pastir s škofov
sko kapo na glavi pred altarjem ter vprašajo de
vica po njih želji. Ko one odgovorijo, da so na
menjene in pripravljene živeti po pravilih „tretjega 
reda" sv. Frančiška v duhovski družbi, tam Bogu 
služiti in mladino podučevati, jim vladika v pre
lepi besedi razložijo imenitnost te odločitve, pa 
tudi dolžnosti, ki jih prevzamejo. Otroci njim bodo 
izročeni, o kterih Kristus govori: „Glejte, da ne 
zaničujete kterega izmed njih. Kdorkoli sprejme 
enega takošnjega otroka v mojem imenu, ta mene 
sprejme." Naj sledijo sv. Frančiška, kterega du
hovne hčeri so postale, da bodo zamogle ž njim 
reči: „Moj Bog, in moje vse!" 

Še enkrat jih visoki pastir vprašajo: če ho
čejo pri svojem naprejvzetju ostati. Ko vse na to 
vprašanje odločno pritrdijo, so bila pripravljena 
oblačila blagoslovljena in jim oblečena s pomočjo 
neke pobožne gospe, ki je bila kot mati novih 
hčerij sv. Frančiška pri tej slovesnosti navzoča. 
Po dokončanem preoblaeenju pokleknejo vse device 
z gorečo svečo in z „mai tro božjo" pred altar, in 
molijo z navzočimi duhovniki genljivo cerkveno 
molitvico „Regnum mundi". Vsaka je potem do
bila novo samostansko ime. Kanonik preč. gosp. 
Jožef Praš preberejo dovolilno pismo, da so „šol. 
sestre" postavno upeljane. Genljiva slovesna po
božnost je bila sklenjena s „Te Deum laudamus." 

(Dalje prih.) 
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